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 Вступ. Остеоартроз (ОА)-хронічне прогресуюче дегенеративно-

дистрофічне захворювання суглобів, що характеризується дегенерацією 

суглобового хряща з наступними змінами субхондральної кістки й розвитком 

крайових остеофітів, що призводить до втрати хряща та супутнього ураження 

інших компонентів суглоба [1].  

За даними різних авторів поширеність цієї патології коливається від 4,2 

до 22,6%. В Україні щорічно реєструється більше 34500 пацієнтів із 

первинними захворюваннями суглобів [3, 5]. 

 Щодо остеоартроза кульшового суглоба, то пацієнти з ураженням даної 

локалізації складають чверть всіх хворих з остеоартрозами.. Інвалідність при 

коксартрозі в 3 рази вища, а ніж при остеоартрозі колінних та 7 вища ніж при 

ураженні гомілковостопних суглобів [2, 5]. Така висока інвалідізація хворих, 

призвела до того, що остеоартроз кульшових суглобів розгладається, як одне з 

провідних медико-соціальних захворювань [4]. 

 Саме тому метою нашого дослідження було визначення ефективністі 

методів фізичної терапії хворих з остеоартрозом кульшового суглобу. 

  Методи і матеріали: групу склали 14 хворих на однобічний 

остеоартроз кульшового суглобу.  Їм були проведені антропометрія, оцінка 

об'єму активних та пасивних рухів в кульшовому суглобі,  аналіз анамнезу та  

даних клінічного спостереження, оцінка інтенсивності больвого синдрому за 

шкалою ВАШ та складена відповідна реабілітаційна програма. 

 Результати дослідження. Запропанована нами програма фізичної 

терапії пацієнтів, які хворіють на однобічний остеоартроз кульшового суглобу  

базувалась на індивідуальному підході і складалась з різних реабілітаційних 
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методів: кінезотерапії та фізіотерапії з врахуванням протипоказів, а також 

лікувального масажу суглобу та навколосуглобових ділянок. 

 Заняття з кінезотерапії включали в себе багато складових: індивідуальна 

лікувальна гімнастика, ізометрична релаксація, механотерапія, ідеомоторна та 

пасивна гімнастика, коррекція ходи. Основними критеріями для призначення 

тієї чи іншої форми кінезотерапії були наявність/відсутність больового 

синдрому та його інтенсивність, стан навколосуглобових м'язів, наявність 

реактивного сіновіїта, клініко-рентгенологічна стадія основного захворювання 

та наявність супутніх захворювань. В нашому випадку важливу роль також 

відігравав вік пацієнтів. Сами тому нами були використана лікувальна 

гімнастика при різних рухових режимах. Запропановані нами вправи 

потребували різних вихідних положень, при їх виконанні задіювалися різні 

групи м'язів, що дозволило підійти до складання програми ЛГ індивідуально, 

виходячм з можливостей кожного окремого хворого.  

 Фізіотерапевтичні процедури (ультразвук з нестероїдними 

протизапальними препаратами або глюкокортикоїдами, магнітотерапія, 

теплолікування) також призначалися, базуючися на самопочутті хворого, з 

урахуванням інтенсивності больового синдрому та  клініко-рентгенологічної 

стадії процесу. На жаль, наші хворі мали достатньо велику кількість 

протипоказів для застосування тих чи інших методів фізіотерапії. Це було 

пов'язано з їх віком, а також з наявністю супутніх захворювань, особливо з 

боку кардіовакулярної системи. 

 При оцінюванні функціонального стану кульшового суглобу  ми проводили 

спеціальні фізікальні проби (проба Тренделенбурга, проба Томаса та проба 

Патрика). Вказані тести не мають кількісних показників і оцінюватлись  тільки 

якісно за шкалою “позитивний”/”сумнівний”/ ”негативний”. Нами була 

зафіксована позитивна динаміка цих показників, що вказує на зменшення 

інтенсивності больового синдрому, збільшення обсягів пасивних та активних 

рухів в ураженому суглобі. 

 Крім того, ми проводили опитування щодо інтенсивності болю за 

візуально-аналоговою шкалою до і псля проведення лікуавально-

реабілітаційних заходів. За ВАШ були отримані такі результати: середний 

показник ВАШ на початку дослідження склав 5,29±0,5, після проведення 

реабілітаційних заходів - 3,21±0,48. На цьому етапі дослідження показники 

ВАШ фіксувалися в діапазоні від 0 до 5, жодний з пацієнтів вже не оцінював 

свій біль, як сильний.  

 Висновки: зафіксована нами позитивна динаміка ВАШ та функціональних 

показників вказує на ефективність запропанованої нами програми фізичної 

терапії. 
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Вступ. Синдром вегетативної дисфункції (СВД) – це поліетіологічний 

синдром, що характеризується дисфункцією вегетативної нервової системи 

(ВНС) і функціональними порушеннями з боку практично всіх систем 

організму. 

Синдром вегетативної дисфункції є одним з найбільш поширених 

патологічних станів серед усієї соматичної патології дитячого віку та за своєю 

поширеністю поступається лише гострим респіраторним вірусним інфекціям. 

Останнім часом спостерігається збільшення поширеності вегетативних 

дисфункцій серед дітей, що можна пов’язати з погіршенням екологічної 

ситуації, збільшенням навантаження в школі, зменшенням кількості дітей, які 

тренуються в спортивних секціях, та іншими причинами [1]. До того ж у 

третини дітей вегетативні порушення, незважаючи на запроваджене лікування, 

зберігаються впродовж багатьох років, а у 17-20% дітей можуть прогресувати, 

спричиняючи розвиток тяжких соматичних захворювань [3]. 

Мета роботи – на основі даних наукової літератури проаналізувати зміст та 

особливості проблеми вегетативних дисфункцій у підлітковому віці. 

Результати. Поширеність вегетативних розладів, за даними деяких авторів, 

становить від 20 до 56% від усіх захворювань дитячого віку. Найчастіше 

симптоми вегетативної дисфункції спостерігаються у підлітків; їхня частота в 

популяції хлопчиків, за даними різних авторів, коливається від 54 до 72%, а 

серед дівчаток від 62 до 78%, що зумовлено пубертатною гормональною 

перебудовою організму, напруженням функціонування різних органів і систем 

та значним розумово-фізичним навантаженням. Проте низка симптомів 

вегетативних розладів – а саме «мармуровість» шкіри, ціаноз носогубного 

трикутника або кінцівок, порушення терморегуляції, зригування, блювоту, 

«кишкові кольки», порушення ритму серця або процесів реполяризації на ЕКГ – 

можна спостерігати вже в період новонародженості. У віці 4-7 років 
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